



6月22日,咸安区横沟桥镇孙田村11组,派出所民警在转移被困群众。
记者 刘震
通讯员 陈莎莎 摄

咸安

干群同心,守护家园安宁

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷报道:6月22日21时许,咸安区高桥河双溪桥镇三桥大屋石三级电站河段,水流湍急,百余干群正抢抓时间对河堤进行加固。当天下午16时起,双溪桥镇村干部组成100余人的应急抢险队,铺设防汛彩布500余米,铲装砂石料1200余袋,加固高桥河三桥段河堤600余米,工作持续数小时。

这是咸安区各级党组织和广大党员干部积极投身到防汛一线,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和先锋模范作用的一个缩影。

21日晚,咸安区普降大雨,至22日13时04分,咸宁市气象台发布暴雨红色预警信号;过去24小时,城区降水量达300毫米以上,已突破本地历史极值。咸安区河湖库水位持续上涨,多个乡镇和城区出现较大洪涝灾害,预测未来强降雨仍将持续。咸安区1.2万余名党员干部群众闻“汛”而动,冲锋在前,用实际行动筑牢安全防线,守护家园安宁。

“美都麒麟瓜,未打催红素,口感鲜甜极佳……”在浮山街道白鹤村十二组,30亩优质无籽冰糖西瓜正迎来丰收。突如其来的暴雨导致大棚内涝,7万余斤待上市西瓜被淹。浮山街道党工委迅速组建起41人应急救援队伍,帮助瓜农加紧抢收销售,以减少经

济损失。

“杨支书吗?我老伴刚刚摔倒了,你们能否来看一下?”在贺胜桥镇桃林村,村支书杨开祥接到20组群众徐爹爹的求助电话,顾不得狂风暴雨,便带着村干部赶赴现场。得知老人已有75岁高龄,需立即送医拍片诊断,3名村干部轮流背着老人,跑过400余米的积水村道,将老人安全送到从城区赶来接应的家属车上。

巡查排险员、疏浚排涝员、交通劝导员……大雨滂沱中,处处有忙碌奔波、指挥若定的身影。

在咸安区最大防汛泵站彭家咀泵站,咸安区供电公司抢修人员正在进行电力线路设备巡视,对泵站抽水机组、配电柜等用电设备展开安全检查,确保防汛泵站用电设备安全;在咸安区各大路口,咸安公安分局交警大队全警坚守积水路段,疏导交通,救助受困群众;区住建局排涝组对积水点位进行巡查值守,及时清理垃圾,抽排积水并设置警戒区……

据悉,咸安区坚持未雨绸缪,扎实部署,汛前共组织1.2万余名干群,建立防汛抢险突击队伍126支。同时,加速推进涉汛水利设施建设、备足各类防汛抢险物料、完善应急度汛预案。下一步,将持续绷紧“安全弦”,全力确保河湖安澜、社会安宁、人民安康。

赤壁

万众一心,构筑坚固防线

本报讯 记者见博报道:6月20日至22日,赤壁市各地遭遇持续性强降雨,全市各级各部门闻“汛”而动,担当争先。

面对汛情,赤壁市住建系统近300人的防洪排涝抢险突击队冲进雨中,蹚进积水。

“雨水覆盖了路面,给群众的出行带来很大的安全隐患。”赤壁市建工集团副总经理罗瑞林身披雨衣,站在水中提醒出行群众,一站就是两个小时。

“必须迅速摸清每一处落水槽、雨篦、沉井的实际情况,派专人值守,确保安全。”来自城区防汛指挥部的命令,落实在防汛突击队每一位队员的身上。他们探寻着每一个落水槽、雨篦、沉井的位置,报告使用情况,拉设警戒线,引导行人出行……

22日中午,蒲圻街道综合执法中心党员干部接警,凤凰山社区七里冲村黄小生家中两头牛被困水中,综合执法中心党员干部王鑫一行迅速到达黄牛被困地点,利用橡皮艇成功解救两头牛并帮助七里冲居民转移到安全地带。

“牛要是死了,今年一大半的收入都没了,实在是太感谢了!”黄小生连声道谢。还未休息片刻,综合执

法中心的队员继续前往下一处救援点。

“刘阿姨,今天雨这么大,这里很不安全,你快把东西收好,我帮你一起搬走。”6月22日凌晨,官塘驿镇干部王鹏正在老农贸市场劝说商贩撤离。

凌晨3时,因中心港地势低,来水量大,导致水位上涨,官塘驿镇镇区防汛指挥部迅速启动应急预案,组织镇村干部、社区网格员、老党员等开展“敲门行动”,拉网式通知人员转移。他们有的帮助居民搬运货物,有的帮助疏散居民,有的清理漂浮垃圾。56岁的党员周卫东一趟趟背着年迈的老人蹚过过膝的河水,将他们送到安全地带。

党员干部冲锋一线的镜头在赤壁各地不断涌现。神山镇全体干部通宵清理下水道口垃圾、余家桥乡干部全员到岗到位转移存在安全风险的群众、沧湖开发区全员出动巡视各点水位和受灾情况……22日一大早,赤壁市委组织部迅速下发通知,组织党员干部下沉积极开展防汛应急工作。广大党员干部闻令而动,冲锋在前、恪尽职守、勇于担当,与当地群众共同奋战,构筑迎战雨情汛情的坚固防线。

崇阳

周到细心,做好预警防范

本报讯 记者马丽娅报道:“各位村民请注意,强降雨即将到来,请及时做好防护,注意山洪、滑坡、泥石流等地质灾害……”6月21日晚9时12分,在海拔700多米的崇阳县路口镇梅花村,“村村响”大喇叭突然响起,循环播放着汛期预警信息。

“‘村村响’在我们村里发挥了很大的作用,半夜喇叭响,肯定是有要事、急事,全村人听到后,都会特别注意!”村民赵良正说。

山区留守老人和儿童居多,很多人都不会用智能手机,有的老人甚至都不识字。过去,突发气象灾害预警播报一直是工作难点,如今,“村村响”竖起预警墙,无论何时,只需“大喇叭”一响,村民们就能提前知晓,及早准备,及时转移。

当前正值汛期,洪涝地质灾害易发。崇阳县细化防御措施,抓好隐患排查,人员队伍建设、防汛应急物资储备,多措并举筑牢防汛“安全堤”,全力打好防汛主动仗。

记者从该县防汛抗旱指挥部获悉,为应对本轮集中强降雨天气,该县对防汛各项工作进行全面安排部署,层层压实各方责任。全县5座大、中型水库,104座小型水库,41座头顶塘“四大责任人”履职履责到位,全力确保安全度汛。

同时,建立了“县防指统一指挥、部门协作联动、属地负责主导”的运行机制,督促各乡镇防汛责任人到岗到位,保障信息传递路径畅通,以预报预警为令,精准科学调度。

该县要求各乡镇严格执行指令,面对强降雨天气及时组织研判会商、研判天气变化和灾害发展趋势,研究制定有针对性的工作措施。应对强降雨期间,县、镇防汛指挥部及时组织研判会商,确保心中有数、调度及时、应对有方。

为应对强降雨,该县还加大了腾库力度,眼下,要求正在实施除险加固的水库实行空库运行;小型水库腾空库容三分之二;水源地水库腾空库容三分之一;头顶塘腾空库容三分之二。同时加大头顶塘堰巡查力度,强降雨期间安排专人盯守,发现险情及时上报,迅速采取紧急措施消除隐患。

据悉,该县还加强应急队伍建设,备足了防汛物资。按“县2000、乡镇500、村100、自然村20”的防汛队伍组建标准,全县已组建各类防汛应急队伍28222人,进一步充实了防汛力量。同时,对防汛物料进行了清查登记和填漏补缺,目前编织袋、彩条布、铅丝笼、救生衣、救生圈等16项防汛物资装备储备充足。

全力以赴防范应对强降雨

全域出动 筑牢“安全堤”

——我市有力有序迎战入梅首轮强降雨(上)

嘉鱼

上下齐心,保障群众安全

本报讯 记者王麒、特约记者皮道琦、通讯员周泽宇、梁宁报道:6月21日晚至22日,嘉鱼县出现持续性强降雨天气。嘉鱼县以雨为令、闻“汛”而动,全力以赴做好强降雨防范应对工作,筑牢安全防线,切实保障人民群众生命财产安全。

在嘉鱼县三乐泵站,泵站机组正开足马力,全力向外排水,力争将强降雨造成的影响降到最低。

“目前,三乐泵站开机20台,永逸泵站开机16台,马鞍山泵站开机8台,余码头泵站开机6台。”县水利和湖泊局副局长胡立坤介绍。

面对强降雨天气,县城管执法局第一时间进行道路巡查,组织环卫局、园林局、城管执法大队职工、中节能公司环卫工人和机械车辆快速出击,开展排涝清淤工作。

“我们根据各路段积水面积、积淤程度、人车流量、通行需求等多方面因

素,着重清理冲洗主干道、公交站点、低洼地段、沿河步道等积水积淤严重区域。”县城管执法局局长刘元辉说,会继续加大巡查力度,对因雨造成的路面损坏、围墙倒塌等第一时间进行防护并安排修复,最大限度减少对市民出行的影响,守护群众安全。

国网嘉鱼县供电公司运用无人机等现代技术设备,对临近河道、低洼易涝点的供电台区、输电线路展开汛期加强型巡视,有针对性地发掘潜在风险,及时发现并处理安全隐患;建立应急指挥24小时值班机制,密切跟踪强对流天气变化,及时研判供电设备影响情况,确保迅速响应。

同时,各镇党员群众也纷纷行动起来,积极投入到隐患排查、疏导交通、清除障碍物等各项抢险工作中,为人民群众的生命财产安全保驾护航。

在官桥镇朱砂村,村干部接到群众求助,称其三头水牛深陷在水塘里,动

弹不得。得此消息,该村迅速组织人员赶赴现场,采取措施施救。村干部先找来树枝试探水的深浅,发现不存在安全隐患后,用铁锹清理牛腿周边的淤泥,随后大家齐心协力用绳索拖拽,成功地将牛从水里解救出来。

在新街镇新街社区一处老旧小区附近,由于地势低洼,且排水管道管径小,加上连夜暴雨,导致排水不畅造成内涝,积水倒灌至居民家中。发现问题后,该社区工作人员第一时间调动小型挖掘机将水管挖开加深,助力排水排涝,并帮助居民转移重要物品,提醒居民注意用电安全等相关事宜。

与此同时,嘉鱼县也着力加强各类救援物资的储备。其中,防汛砂石料15.6万方,潜水泵等抢险救灾器材装备72台套,编织袋13.475万条,彩条布2.7万米,木桩147方,楠竹5700根,铁丝1300公斤,冲锋舟7艘,橡皮艇5只,运输车辆和铲车等工程机械418台。

通城

聚力凝心,确保道路畅通

本报讯 记者丁伟、通讯员张利华报道:“大家往旁边走,注意脚下安全。”6月23日上午,通城县关刀镇山道关云线K14+100处出现山体滑坡,挖掘机正在紧张地进行清障作业,一旁的工作人员大声引导行人、车辆靠边通行。

“我们抢险救灾工作专班在巡查中发现这一险情,并迅速采取应对措施,在路面竖立安全警示牌,引导过往人员车辆缓慢行驶,并第一时间调配挖掘机到事发现场清理路障,以尽早恢复道路通行。”通城县交通局农村公路管理所所长郑国治介绍。

入汛以来,通城县交通运输局围绕“早部署、早预防、早发现、早排除”的总体要求,采取积极措施,全力做好交通公路防汛抢险和运输保障工作。各级

交通运输部门绷紧交通安全这根“责任弦”,严阵以待、严密布防,加大防汛物资储备,加强隐患排查治理,坚决守护公众出行安全。

县交通运输局针对全县11个乡镇分别组建了抢险救灾应急组,明确防汛责任和防汛职责,把各项责任落实到人,落实到防汛的各个环节,确保交通防汛抢险工作责任到人、人员物资到位、信息畅通和指挥高效。

同时,督促各路段负责人做好道路巡查及隐患路段监测工作,确保发生险情时能够第一时间开展处置,保障人民群众出行安全。

同时,加强值班值守和信息调度,严格落实24小时值班制度,密切跟踪汛情,确保遇有突发事件第一时间报

告、第一时间到场、第一时间处置。并强化与气象、应急、公安等部门的工作协同和信息共享机制,加大重要交通基础设施运行监测力度,研判可能出现的灾害风险,及时发布恶劣天气预警信息,全面做好应急物资、设施设备、工程抢险等保障工作,确保人员安全、工程安全、度汛安全。

当天,石南镇花亭村花亭桥水毁路基、乡道天岳线基塌方抢险工作也在积极开展中。

据了解,6月21日以来,通城县交通运输局闻汛而动,出动挖掘机、装载机及养护车等应急救援车辆10余台,抢险人员70余人,及时化解道路险情。截至目前,全县国省主要干线可正常通行。

通山

尽责尽心,严防地质灾害

本报讯 记者阮智惠报道:6月21日晚至6月23日,突降暴雨导致山洪、山体滑坡等地质灾害多发,通山县防汛指挥部迅速响应,各乡镇、各县直单位闻令而动,全面巡查地质灾害多发地段,转移受灾群众,以全员出动、全域巡查的态势,守护群众生命财产安全。

通山地处山区,山洪、滑坡等地质灾害频发。连日来,该县各级干部深入一线,全域巡查地质灾害,及时应对消除安全隐患,对危险区域人群进行安全转移,确保群众安全度过汛期。

“持续降雨下,这个山体已有滑坡风险,要及时设立警示牌,疏导好周边居民。”6月22日上午,南林桥镇乡镇干部在发现一处地质灾害点后,迅速拉起

警戒线、树立警示牌,提醒经过的行人车辆,避免山体滑坡进一步造成损失。

6月22日13时许,因持续性强降雨,导致大路乡洞口罗村5户罗世得家出现险情。驻村干部收到消息后第一时间赶到现场,在村“两委”干部的协助下,驻村干部背起行动不便的罗世得趟水过河,将他转移至集中安置点。

当天18时左右,杨芳林村发生山体滑坡,导致道路堵塞。正在村里走访排查的镇干部第一时间联系挖掘机前往清障。当天19时30分,就完成落石泥沙清理,道路顺利疏通。

据悉,通山县现有125处隐患点,群测群防措施覆盖率100%。其中:已安装专业监测设备点39个,人工巡视监测



6月22日,中考最后一天,暴雨导致部分路段车辆难以通行,消防队员护送考生赶往考场。
通讯员 朱燕林 摄



6月22日晚,咸安区高桥河双溪桥镇三桥大屋石三级电站河段,百余名党员干部、志愿者正在加固河堤。
记者 张欢 通讯员 雷莹莹 摄